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РЕЧ ИЗДАВАЧА

Обнављањем издања књиге Милоја М. Ракочевића „Његошев исконски логос 1“, 
читаоцима нудимо на поновни увид научну студију која на несвакидашњи, иновативни 
начин спаја две уметности – уметност књижевности и уметност науке. Истраживање 
и анализа Његошевог дела кроз призму математике и физике, као и других природних 
наука, не могу да прођу без укључивања филозофије, од антике до данас, и указивања 
на кључне тачке у напретку идеја кроз историју цивилизације. Једино је таквим 
приступом могуће откривати Његошев пут ка универзалном и универзалности, и 
њега аутор књиге, Милоје М. Ракочевић, детаљно и прецизно препознаје.
Управо због комплексности овог дела, издавач је одлучио да га штампа без икаквих 
интервенција у тексту, поштујући његово прво објављивање 2000-те године, у издању 
„Интерпреса“. На тај начин се чувају и аутентичност студије, и дух оног времена у 
којем је она изашла пред читаоце, уз очекивања да ће њени нови читаоци пронаћи 
онај исконски Његошев логос, у времену непроменљив и увек инспиративан.

































































































































































































































































































































































































































ПОГОВОР

Ово је поговор другом издању, које се појављује 23 године после првог. А глав-
но питање на које треба и сада (после толико протеклог времена)  дати одговор 
јесте – да ли и даље остајем при жестокој критици коју сам изрекао већ на самом 
почетку првог поглавља, да је двадесети век  “укинуо сваку могућност да се спозна 
универзална суштина и јединство света”; универзална суштина, какву налазимо 
у поимању Његоша (“И ја, како твар умна Створитеља треба согласију општем да 
подржавам” – у писму Сими Милутиновићу, приложеном уз рукопис Луче, доста-
вљеном му за објављивање, да га дâ “напечатати у тамошњу дивну печатњу”); или 
у поимању Дантеа (“... наук разабрати, што се под велом те чудне пјесме крије” 
– стихови 61-63 девете песме Пакла); или у разумевању Мендељејева (“Хемијске 
промене су само варијације на општу тему хармоније, која царствује у природи” – у 
маленој  књижици Периодни закон, популарно написаној за народ). Да, остајем при 
тој критици коју сам, током протеклог времена, још више изоштрио.

После ове, прве моје књиге о композицији Његошевих дела, године 2003. об-
јављен је и њен други том (друга по реду књига), а 2015, као самостална, и трећа 
књига, “Његошева по(и)етика” (Питура, Београд). Оне садрже велики број примера, 
у којима се доказује да је логика композиције Његошевих дела (као и дела његових 
узора, пре свега, Хомера и Дантеа) усаглашена, mutatis mutandis, са композицијом 
природних кодова, под условом да се природни кодови разумеју на прави начин, 
као реално егзистирајући онтолошки ентитети, а не као метафоре. 

(M. Barbieri, 2018, BioSystems 164, 1–10: “It is a fact that the genetic code has been 
universally accepted into Modern Biology, but let us not be naive about this: what has been 
accepted is the name of the genetic code, not its ontological reality ...,  [as] the genetic 
code is a metaphorical entity, not a real code”.)

Године 2017, на Другом међународном конгресу о Теслином стваралаштву 
(Београд, Сава центар, 2–4. јун, 2017), у позивном пленарном саопштењу (“Теслин 
скривени холизам”), објашњавајући зашто је Теслин холизам “скривен”, поред оста-
лог, рекао сам и следеће: “Разлог лежи у тзв. текућој актуелној науци, чињеницом 
да је она одступила од главних корифеја науке, Дарвина, Мендела, Мендељејева и 
Фердинанда де Сосира. ... А без правог приступа у науци, без адекватног и истин-
ског разумевања поменуте четворице, не може се разумети ни Тесла, поготово не 
његово дело.” (DOI 10.31219/osf.io/c4dws)  

Године 2018. објавио сам радове у којима сам, бар једним делом, објаснио у чему 
је то одступање од адекватног тумачења и разумевања природних кодова. Наиме, у 
два престижна часописа једне од најпознатијих издавачких кућа научне литературе 
у свету (Elsevier) објавио сам два чланка: у биолошком часопису [BioSystems 171 
(2018) 31–47]: “The Cipher of the Genetic Code”, и у хемијском часопису [Polyhedron 
153 (2018) 292–298]: “Analogies of genetic and chemical code”. Ради се о томе да се, 
током 70 година истраживања генетског кода, у науци сматрало да су појмови 
генетски код и генетска шифра синоними. Међутим, у чланку о шифри генетског 



кода, предочио сам због чега је такво тумачење погрешно; и, да би се разумела 
онтолошка суштина генетског кода, морају се разликовати три појма: кôд, шифра 
кôда и кључ шифре. 

Кад је реч о хемијском коду, ствар је комплекснија. [Узгред буди речено, ја сам 
једини хемичар на свету који Периодни систем хемијских елемената назива, и сматра 
хемијским кодом.] Пре 32 године (1991.) у Зборнику научних радова факултета на 
коме сам предавао (ПМФ у Нишу) објавио сам три таблице Периодног система, све 
три на трагу Мендељејева, да би их сада (2018.) часопис Polyhedron све три поново 
објавио. Показало се, наиме, да се без њих неки нови експериментални резултати о 
својствима хемијских елемената (својства изотопије) не могу адекватно протумачити.

У Материјалима за најновији рад (“рад у припреми”: Генетски код као семио-
тички систем) предочавам валидну аргументацију, према којој има смисла гово-
рити не само о аналогијама генетског и хемијског кода, већ и о њиховом јединству 
(http://www.rakocevcode.rs).

Велика захвалност издавачу (И. П. ННК Интернационал) за поновно обелода-
њивање ове књиге могућој пажњи свеколике јавности.

Милоје М. Ракочевић
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